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Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am Mittwoch, 09. September 2020 im 

Sitzungssaal der Gemeinde statt.  

 

Ungefähr eine Woche vor einer Gemeinderatssitzung werden die 

Tagesordnungspunkte an der Amtstafel und im Internet unter www.oepping.at 

kundgemacht.   

 
Kundmachung - Aufforderung zur Bekanntgabe von 

Planungsinteressen: 
Die Gemeinde Oepping beabsichtigt den Flächen-
widmungsplan Nr. 3 gemeinsam mit dem Örtlichen  
Entwicklungskonzept Nr. 1 über das gesamte Gemeinde-
gebiet zu überarbeiten. Als Ortsplaner wird Herr 
Architekt Dipl.-Ing. Marcus Girardi, Linz vom Architektur-
büro „raum 2“ mit der Planungs- und Beratungsleistung 
beauftragt.  
Der Flächenwidmungsplan und das Örtliche  
Entwicklungskonzept bilden die Grundlage für die Raum-
ordnung unserer Gemeinde für die nächsten Jahre.  
Gemäß § 33 Abs. 1 Oberösterreichisches Raum-
ordnungsgesetz 1994 idgF. kann jede(r) Grund-
eigentümer(in) seine Planungsinteressen beim  
Gemeindeamt Oepping schriftlich bekanntgeben  
Das Verfahren wird ca. 2 Jahre in Anspruch nehmen.  
 

Änderung des Ortsgebietes in Oepping: 

Der Gemeinderat hat sich einstimmig dafür  
ausgesprochen, dass man versuchen wird, das Orts-
gebiet von Oepping auch auf die Sonnenhangsiedlung 
auszuweiten. Hierzu ist eine Änderung der Verordnung 
der Bezirkshauptmannschaft Rohrbach über die  
straßenpolizeilichen Maßnahmen in der Gemeinde  
Oepping notwendig.  
 

Sanierung Volksschule Oepping:  

Der Gemeinderat hat sich dafür ausgesprochen, dass 
die Volksschule in Oepping saniert wird. Der zu  
sanierende Dachraum des Schulgebäudes soll als  
Musikheim für den örtlichen Musikverein ausgebaut 
werden. Dazu ist ein Gesamtkonzept auszuarbeiten, 
welches auch einen Umbau der derzeitigen Musik- 
vereinsräume für den Kindergarten vorsieht. Mit  
diesem Konzept wird man dann versuchen rasch in das 
Schulbauprogramm des Landes aufgenommen zu  
werden. Für die Konzepterstellung wurde Architekt 
Dipl.-Ing. Wenter, Linz beauftragt.  

http://www.oepping.at
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Vereine/Institutionen/Private die ab Herbst 2020 den 
Turnsaal der Volksschule Oepping nutzen wollen,  
möchten bis Ende August bitte ihren Bedarf bei der  
Gemeinde melden! 

Turnsaalbenützung ab Herbst 2020: 

Bild: Pixabay 

Kauf einer Straße in Götzendorf: 

In Götzendorf wird eine in Privatbesitz befindliche Siedlungsstraße angekauft. Ein entsprechender Kaufvertrag  
wurde einstimmig beschlossen.  

 

Kindergartentarifordnung - Indexanpassung: 

Das Land OÖ. hat gem. Elternbeitragsverordnung eine 
Indexanpassung der Mindest- und Höchstbeiträge der 
Elternbeiträge und des Material- bzw. Werkbeitrages 
vorgenommen und es hat diese Anpassung auch  
Auswirkung auf die Tarifordnung des Kindergartens 
Oepping. Die Änderungen treten mit kommenden  
Kindergartenbetriebsjahr 2020/2021 in Kraft.  
 

Der monatliche Mindestbeitrag beträgt: 
 für Kinder unter drei Jahren 51 Euro  

(statt 50 Euro), 
 

 für Kinder über drei Jahren 44 Euro  
(statt 43 Euro) und 

 

 für den Nachmittagstarif 44 Euro 
(statt 43 Euro), der sich bei Inanspruchnahme des 
Drei-Tages-Tarifs auf 70 % und bei Inanspruch-
nahme des Zwei-Tages-Tarifs auf 50 % des  
Mindestbeitrags reduziert.  

 

Der monatliche Höchstbeitrag, der maximal  
kostendeckend sein darf, beträgt  
 für Kinder unter drei Jahren für die Betreuungs-

zeit von max. 30 Wochenstunden 186 Euro  
(statt 183 Euro), für darüberhinausgehende  
Inanspruchnahme 247 Euro (statt 243 Euro) 

 

 für Kinder über drei Jahren für die Betreuungszeit 
von maximal 25 Wochenstunden 115 Euro  
(statt 113 Euro), für darüberhinausgehende Inan-
spruchnahme 152 Euro (statt 150 Euro) 

 

 für Kinder nach dem vollendeten 30.  
Lebensmonat bis zum Schuleintritt für die  
Betreuung ab 13.00 Uhr (Nachmittagstarif) 114 
Euro (statt 112 Euro). 

 

Für Werkarbeiten in der Kinderbetreuungseinrichtung 
werden Materialbeiträge (Werkbeiträge) in der Höhe 
von 3,00 (statt 2,95) Euro pro Monat eingehoben.  
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HERZLICH WILLKOMMEN!!! 

 

 

Das Kindergarten-Team wurde durch Simone Wolfmair als Kinder- 
gartenpädagogin mit Gruppenführung als Karenzvertretung 
für Frau Susanne Holnsteiner-Mager verstärkt. 
 

**** 

 

 

Da die Gemeindebedienstete Karin Natschläger mit 
05.06.2020 ihren Mutterschutz angetreten hat, wurde 
Frau Claudia Flattinger als Karenzvertretung eingestellt. 
 

 

**** 

 

 

Kroiss Daniel verstärkt seit 01.03.2020 das Bauhof-Team. 
 

 

 

 

Wir freuen uns auf die künftige Zusammenarbeit und wünschen den neuen MitarbeiterInnen 
eine gute Zeit im Team der Gemeinde Oepping. 

Karin Natschläger und Susanne Holnsteiner-Mager für die Karenzzeit und die Geburt alles Gute! 

Personaländerungen—neue MitarbeiterInnen:  

Die Coronakrise und die damit verbundenen  
Einschränkungen, haben uns gezeigt, wie wichtig eine 
schnelle Infrastruktur ist. Gemeinsam mit der Leader-
region Donau Böhmerwald wollen wir daher den Breit-
bandausbau vorantreiben. 
Bürgermeister Thomas Bogner lädt euch zur Info-
veranstaltung am  
 

Freitag den 03. Juli 2020 um 20.00 Uhr 
ins Gasthaus Haidvogel ein.  
 

Bei dieser Veranstaltung liefert Christian Pernsteiner 
von der Energie AG allgemeine Informationen über die 
Wichtigkeit eines schnellen Internetzuganges und es 
werden Details zur geplanten Vorgehensweise des Aus-
baues im Gemeindegebiet von Oepping besprochen. 
 

Bei Teilnahme am Infoabend, bitte um Rückmeldung 
beim Gemeindeamt. (Per E-Mail, Telefon, Facebook, 
etc.) 
 
 

Wer auch ohne diesen Informationsabend überzeugt 
ist, dass er einen schnellen Internetzugang in seinem 
Haus braucht, kann bereits jetzt online oder am  
Gemeindeamt eine Interessensbekundung abgeben. 
 

Nähere Informationen dazu auf der Website der  
Gemeinde Oepping. 
Falls ihr am 3. Juli 2020 verhindert seid: Es findet am 
Donnerstag den 09. Juli 2020 im CentRo in Rohrbach 
eine weitere Infoveranstaltung der Leaderregion  
Donau Böhmerwald bzgl. Breitbandausbau statt. 

Breitbandausbau im Gemeindegebiet Oepping: 
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Schulveranstalungsbeihilfe des Landes Oberösterreich: 

Das Land OÖ hat die OÖ Schulveranstaltungsbeihilfe seit dem Schuljahr 2017/18 geändert, damit zukünftig mehr 
Kinder diese finanzielle Unterstützung nutzen können!  
Seither werden alle Familien, von denen ein Kind bei einer zumindest 4 tägigen Schulveranstaltung teilgenommen 
hat bzw. zwei oder mehr Kinder an einer mehrtägigen – also zumindest 2 tägigen – Schulveranstaltung mit einer 
Nächtigung teilgenommen haben unterstützt. Zukünftig reichen pro Familie also schon 4 Tage, die als  
Schulveranstaltungen mit Nächtigung nachgewiesen werden, damit eine Schulveranstaltungsbeihilfe bei geringem 
Haushaltseinkommen ausbezahlt wird. 
 

Auf www.familienkarte.at kann der Antrag auch online gestellt werden bzw. finden Sie das Formular zum  
Downloaden. Auch liegen die Formulare am Gemeindeamt auf.  

Parameter Gemeindewasser 

Grenzwerte d. Trinkwasserverord-

nung 

BGBl. 304/2001 (Richtzahl) 

Färbung, Aussehen farblos 

Ohne anormale Veränderung 

und für den Verbraucher an-

nehmbar 

Geruch geruchlos 

Geschmack nicht bestimmt 

Trübung klar 

Gesamthärte 5,88 - 

Carbonathärte 6,16 - 

pH-Wert 7,6 6,5 – 9,5 pH 

El. Leitfähigkeit bei 20 °C 263 2500 μS/cm 

Temperatur 8,7 25 

Ammonium <0,02 0,500 mg/l 

  

Keimzahl (22 °C, 72 h) 3 100 

Keimzahl (37 °C, 48 h) 0 20 

Escherichia-Coli (100 ml) 0 nicht nachweisbar 

Coliforme Bakterien (100 ml) 0 nicht nachweisbar 

Enterokokken 0 nicht nachweisbar 

Pseudomonas aeruginosa 0 nicht nachweisbar 

Wasserqualität in der Gemeinde: 

Beim eigenen Gemeindewasser wurde die behördlich vorgesehene Wasseruntersuchung durchgeführt.  

 

Die Gemeinde Oepping unterstützt die Schulanfänger 
bzw. deren Eltern. Jene Kinder die mit Hauptwohnsitz in 
der Gemeinde gemeldet sind, und erstmals die Volks-
schule Oepping besuchen, erhalten einen Gutschein in 
der Höhe von € 50,-, den sie bei den Oeppinger  
Betrieben einlösen können.  
Der Gutschein wird den Eltern in Kürze zugesendet. 
 

Zur Info: 
Im Zuge der Auszahlung der Familienbeihilfe für den 
September wird zusätzlich Schulstartgeld in der Höhe 
von € 100,- für jedes Kind im Alter von 6 bis 15 Jahren 
gewährt. Es ist dafür kein gesonderter Antrag nötig 

Schulbeginnhilfe:  

http://www.familienkarte.at
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Informationen aus dem SPIEGEL-Treffpunkt Oepping: 

Im Frühjahr 2020 durften wir 23 Kinder mit ihren  
Mama´s, aufgeteilt in zwei SPIEGEL-Eltern-Kind-
Gruppen, begleiten.  
Leider konnte das gemeinsame Singen, Spielen und  
Basteln aufgrund der Maßnahmen betreffend Covid-19 
nicht mehr stattfinden und wir mussten die Eltern-Kind-
Gruppen nach 6 Einheiten plötzlich abbrechen. Danke 
nochmal an alle Mütter und Kinder für euer  
Verständnis. 
 

Eine Abschlussrunde, bei der wir alle gemeinsam zum 
Spielplatz fahren, ist auf jeden Fall im Juli 2020 noch 
geplant.  
 
 

All jenen Spielgruppen-Kindern, die im Herbst mit dem  
Kindergarten beginnen, wünschen wir alles Gute und 
einen tollen Start!  
 

Schön, dass ihr mitgemacht habt! 

 
 

An dieser Stelle möchten wir uns sehr herzlich bei der  
Freiwilligen Feuerwehr Oepping für die großzügige 
Spende bedanken, durch die es uns möglich war für die 
Kinder ein Pikler-Dreieck mit Rutschbrett in der Region 
anfertigen zu lassen. 
 

 

 

 

 

 

ANMELDUNG zur Eltern-Kind-Gruppe 
im Herbst 2020 
 
Ende September 2020 starten wir wieder mit zwei 
SPIEGEL-Eltern-Kind-Gruppen im Pfarrheim der  
Gemeinde Oepping. Alle interessierten Mütter/Väter 
sind herzlich dazu eingeladen mit ihren Kindern im Alter 
von 1-4 Jahren teilzunehmen. Wir freuen uns auf euch! 
 

Anmeldung bis spätestens 15. August 2020 bei 
Tamara Jungwirth (0650) 639 89 36 oder  
Tanja Kickinger (0664) 540 24 49 

Eine SPIEGEL-Eltern-Kind-Gruppe umfasst  
10 Einheiten und dauert max. 2 Stunden  
(09:00 Uhr bis 11:00 Uhr). 

HERZLICHEN DANK!! 

Hallo liebe Mütter in Oepping und Götzendorf, 
ich würde gerne einen Babytreff zum Kennenlernen und 
Austauschen organisieren.  
Bei Interesse einfach bei mir melden 
Jennifer Hoffmann 0660/9111611 

Babytreff: 

Bild: Pixabay 
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Seit 8. Juni 2020 steht das Onlinesystem bzw. der 
Webshop zur Antragstellung der OÖ VV Schüler-/
Lehrlingsfreifahrt für das Schuljahr 2020/2021 für 
Oberösterreich zur Verfügung: www.shop.ooevv.at. 
Außerdem stehen seit 8. Juni 2020 alle Informationen 
zur Beantragung der Schüler/Lehrlingsfreifahrt 2020/21 
auf der Website: www.ooevv.at bereit. 
 

Webshop: Online Bestellung 
 

Die Online Bestellung erfolgt im OÖVV Webshop unter: 
www.shop.ooevv.at (der ab 8. Juni 2020 freigeschaltet 
ist). 
 

Schüler:  
 Bestellen können Erziehungsberechtigte und  

volljährige Schülerinnen und Schüler. 
 Alle Schülerinnen und Schüler erhalten von ihrer 

Schule ein Exemplar des neuen Bestellcodes (Farbe: 
grün) mit einer Bestellanleitung. 

 Die Bestellanleitungen mit Bestellcodes enthalten  
einen eindeutigen Code, in dem die Schulkennzahl 
der Schule und das Schuljahr verschlüsselt enthalten 
sind. 

 Mit den Bestellcodes vom Schuljahr 2019/20 mit der 
Farbe "sonnengelb" ist keine Ticket-Bestellung für 
das neue Schuljahr 2020/21 möglich! 

Lehrling:  
 Bestellen können Erziehungsberechtigte und  

volljährige Lehrlinge. 
 Wenn sich die Ausbildungsstätte in OÖ oder Salz-

burg befindet, ist für die Beantragung eine aktive 
Lehrvertragsnummer erforderlich. Diese Nummer 
muss beim Bestellvorgang erfasst werden. 

 Wenn sich die Ausbildungsstätte in einem anderen 
Bundesland befindet, bekommen die Lehrlinge  
einen Bestellcode von der Wirtschaftskammer aus-
gehändigt, mit dem die Bestellung durchgeführt 
werden kann. 

´ 

ACHTUNG: Für Fahrten zur Berufsschule muss ein  
eigenes OÖVV Schüler-Ticket beantragt werden. Für die 
Beantragung ist ein Bestellcode von der Berufsschule 
erforderlich. 
 

Die Bezahlung im OÖVV Ticketshop kann mit Kredit-
karte, EPS oder Vorauskasse erfolgen.   

OÖVV Schüler-und Lehrlingsfreifahrt 2020/2021: 

„Tanzkunst Tanzzeit“ veranstaltet ab August  
verschiedenste Tanzkurse im Gasthof Grill. Angeboten 
wird ein Hochzeitstanzkurs, Kindertanzen, ein  
Anfägertanzkurs sowie einen für Fortgeschrittene. 
Nähere Informationen auf der Homepage der  
Gemeinde www.oepping.at. 
 
Anmeldung (telefonisch, SMS, WhatsApp, Telegram) 
unter: 
0677/630 904 18 
tanzkunst@tanzzeit.jetzt 
www.tanzzeit.jetzt/Tanzzeit-Oepping 

Tanzkurse - Gasthof Grill: 

Bild: Pixabay 

Die Gemeinde hat jährlich dem Land OÖ. die aktuellen 
Wohnungswerber per Stichtag 1. September zu melden. 
Es werden daher alle neuen Wohnungsinteressenten 
ersucht, das beim Gemeindeamt aufliegende Formular  
auszufüllen und beim Gemeindeamt bis spätestens  
31. August 2020 abzugeben. 

Die Anzahl der Wohnungswerber einer Gemeinde ist 
eine wesentliche Grundlage für die Erstellung des 
Wohnbauprogramms des Landes OÖ. in der jeweiligen 
Gemeinde. Es ist daher besonders wichtig, dass alle  
Wohnungssuchenden tatsächlich erfasst werden. 

Erfassung Wohnungswerber: 
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Gesunde Gemeinde Oepping informiert: 
Jahresschwerpunkt 2020: „Stressfrei in den normalen Alltag zurück.“ 

Mit den Lockerungen der Ausgangsbeschränkungen 
kommt ein Stück weit unser gewohnter Alltag zurück. 
So groß auch die Vorfreude ist, so überfordernd kann 
jedoch dieser Übergang sein. Für manche löst diese 
Zeit zusätzlich Stress, Ängste und Unsicherheit aus. 
 
Tipps und Anregungen: 
 Erinnern Sie sich bewusst an positive Dinge!  

Vielleicht haben Sie in den letzten Wochen neue 
Ressourcen an sich entdeckt, eine schöne Zeit mit 
den Kindern oder dem Partner erlebt oder lange 
Liegengebliebenes erledigt. 

 

 Sehen Sie die Krise als Gelegenheit, um sich selbst 
besser kennen zu lernen. Möglicherweise haben 
Sie durch die soziale Isolation erkannt, was Ihnen 
wirklich gut tut und was Sie brauchen. Nutzen Sie 
diese neuen Erkenntnisse! 

 

 Haben Sie sich neue, liebgewonnene  
Gewohnheiten angeeignet oder sogar  
ungesundes Verhalten abgewöhnt und wollen 
diese Gewohnheiten in den Alltag integrieren? 
Ein konkreter Plan kann helfen Struktur und  
Routinen beizubehalten. 

 

 Gehen Sie achtsam mit sich und Ihrem Bedürfnis 
nach Nähe und Distanz um und sagen Sie auch 
 einmal „nein“. Soziale Verpflichtungen können 
auch überfordern. Es ist okay, vorerst einmal 
nicht an allen Treffen mit Freunden oder Familie  
teilzunehmen. 

 

 Genuss, Spaß und freudige Momente können 
Stress entgegenwirken. Sorgen Sie für  
Entspannung, Rückzugsmöglichkeiten und  
genügend Schlaf! Achten Sie auf gesunde  
Ernährung und auf ausreichend Bewegung. 

 

 Ersetzen Sie Gedanken an Selbstoptimierung mit 
Selbstfürsorge und lassen Sie sich nicht von  
äußerlichen Einflüssen, wie z.B. Beiträgen aus 
sozialen Medien unter Druck setzen. Achten Sie 
darauf, was Ihnen gut tut. Seien Sie ruhig auch 
einmal offline. 

 

 Ohnehin ist es sowieso okay, wenn Sie in den 
letzten Wochen nichts Außergewöhnliches 
gemacht haben. Schließlich geht jeder mit einer 
Krise anders um. 

 

 Alle Gefühle sind erlaubt! Die Zeit während der 
Krise und auch der Übergang zur Normalität  
können uns an unsere persönlichen Grenzen  
bringen. Seien Sie deshalb nachsichtig mit sich 
selbst. Bei Zukunftssorgen und Unsicherheiten ist 
es wichtig sich zu fragen: „Was kann ich konkret 
tun?“. Haben Sie Geduld mit sich und setzen Sie 
langsam einen Schritt nach dem anderen.  
Vielleicht ist es auch notwendig, dass Sie sich 
Unterstützung holen. Wenden Sie Sich an 
Psychologinnen/Psychologen oder Ärztinnen/
Ärzte - vor allem auch, wenn Sie Ängste,  
Panikattacken, erhöhtes Suchtverhalten oder 
Schlafstörungen haben oder depressiv sind. Sie 
werden damit nicht alleine gelassen.  

Wie jedes Jahr wird auch heuer im Herbst 2020 wieder 
ein Faszientraining statt finden. Nachdem der letzte Kurs 
durch Corona abgebrochen werden musste, wird der 
nächste erst kurzfristig – 2 Wochen vorher - bekannt 
gegeben. 
Voraussichtlicher Beginn:  
Mitte September 
Die Teilnehmer der letzten Kurse werden persönlich 
verständigt. Die Kurse werden wieder wie gewohnt am 
Mittwoch und Donnerstag jeweils um 18.30 Uhr  
starten.  
 

Interessenten, die im Frühjahr nicht dabei  
waren, aber sich für den Herbst anmelden möchten – 
bitte telefonisch melden bei Bianca Scheiber unter: 
0664/ 43 44 650. 

Workshop für einen stabilen Fuß im Alter—FASZIENTRAINING: 

Bei der Blutspende-Aktion am 28.04.2020 in Oepping haben 58 Bürger und Bürgerinnen Blut gespendet. 
Das österreichische Rote Kreuz bedankt sich sehr herzlich dafür. 

Blutspendeaktion in Oepping/Beteiligung: 
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Betriebsanlagen - Beratungstage: 

Die Bezirkshauptmannschaft veranstaltet sogenannte 
„Betriebsanlagen-Beratungstage“. 
Dieses für (angehende) Unternehmer gebotene Service 
soll dazu dienen, im Zusammenhang mit der Errichtung,  
Änderung und dem Betrieb von gewerblichen Anlagen 
auftretenden Fragen und Probleme zu klären und eine 
entsprechende Beratung durchzuführen.  
 

Dazu stehen ein(e) Behördenvertreter(in), der bau– und 
gewerbetechnische Amtssachverständige und ein(e)  
Vertreter(in) des Arbeitsinspektorates Oberösterreich 
Ost zur Verfügung.  

Termine (jeweils in der Zeit von 08:15 Uhr bis 12:00 
Uhr): 
 

Um einen reibungslosen Ablauf der Beratungstage zu 
gewährleisten und längere Wartezeiten zu  
vermeiden, ist jeweils eine telefonische Terminverein-
barung notwendig (Tel. Nr. 07289/8851-694 01).  
Es wird darauf hingewiesen, dass die Gemeinde  
Oepping die örtliche Baupolizei für gewerbliche 
Betriebsanlagen an die Bezirkshauptmannschaft über-
tragen hat. 

Juli Montag, 06.07.2020 Donnerstag, 23.07.2020 - 

August Donnerstag, 06.08.2020 Donnerstag, 20.08.2020 - 

September Donnerstag, 03.09.2020 Donnerstag, 17.09.2020 Montag, 28.09.2020 

Oktober Donnerstag, 15.10.2020 Donnerstag, 29.10.2020 - 

November Donnerstag, 12.11.2020 Donnerstag, 26.11.2020 - 

Dezember Donnerstag, 17.12.2020 - - 

Informationen der Arbeiterkammer: 

REISE STORNIEREN ODER URLAUB UMBUCHEN: 
DER AK-KONSUMENTENSCHUTZ HILFT 
 

Tausende Oberösterreicherinnen und Ober-
österreicher müssen derzeit ihren Urlaub stornieren 
oder umplanen. Unterstützung bekommen sie vom AK
-Konsumentenschutz. 
 

Die meisten geplanten Reisen müssen derzeit abgesagt 
oder verschoben werden. Rechtlich ist die Situation 
klar: „Betroffene müssen ihr Geld zurückbekommen, 
wenn die gebuchte Leistung nicht erbracht bzw. nicht 
in Anspruch genommen werden kann“, erklärt  

AK-Präsident Dr. Johann Kalliauer. 
Viele Fluglinien, Reisebüros und Reiseveranstalter  
bieten ihren Kunden Gutscheine an oder schlagen eine 
Umbuchung auf einen späteren Reisezeitpunkt vor. Der 
AK-Tipp: Wer berechtigt ist, kostenlos von der Reise  
zurückzutreten, kann Bargeld einfordern. Wurde aus 
Kulanz storniert, ist ein Gutschein akzeptabel. 
 

Auf ooe.arbeiterkammer.at finden Sie Antworten auf 
die häufigsten Fragen rund ums Reisen. Telefonisch 
stehen die Expertinnen und Experten des AK-
Konsumentenschutzes unter 050/6906-2 zur  
Verfügung. 

Caritas—Mobile Familiendienste: 

Mobile Familiendienste der Caritas entlasten in Corona-
Zeiten 
 

Die Corona-Zeit bringt viele Herausforderungen für den  
Familienalltag mit sich, weil die bewährten  
Unterstützungssysteme in der Kinderbetreuung  
weggefallen sind. Dazu kommen ein atypischer Schul-
betrieb, Homeschooling und die Unsicherheit, wie es 
mit der eigenen Arbeitsstelle weitergeht: emotionale 
und organisatorische Belastungen, die das Familien-
leben ins Wanken bringen. 
 

Die MitarbeiterInnen der mobilen Familiendienste der 
Caritas stehen auch in dieser  
belastenden Situation zur Seite – natürlich unter  
Einhaltung der Hygieneregeln und dem Abstandsgebot. 

„Bevor alles zu viel wird und das Familienleben  
zusammenbricht, sollen sich die Eltern melden. Wir  
wissen, dass die Corona-Krise AlleinerzieherInnen,  
kinderreiche Familien oder Familien mit Kindern, die  
einen Sonderbetreuungsbedarf haben, besonders 
schwer trifft. Für sie sind wir genauso da, wie für  
Familien, die durch einen Krankheitsfall oder einer  
Geburt Unterstützung brauchen“, sagt Teamleiterin 
Sigrid Kroiß. 
 

Die mobilen Familiendienste Rohrbach und Urfahr-
Umgebung sind unter der Telefonnummer  
07289/20998-2571 und der Emailadresse 
familiendienste_rohrbach@caritas-linz.at erreichbar. 

https://ooe.arbeiterkammer.at
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Redaktionsschluss für die nächste Gemeindezeitung:  

Mittwoch, 09. September 2020 

Vom ersten Fastensonntag, den 15.02.-18.02.1959, war 
in Oepping das 40-stündige Gebet, mit der Osterbeichte 
von der Pfarre und den Kranken. Der Besuch war sehr 
gut, Pater Roland von Pupping hielt Aushilfe. 
 

Am 19. Juli 1959 feierte die Raiffeisenkasse Oepping ihr 
70-jähriges Gründungsfest. Unter den Gründern war 
auch der damalige Pfarrherr H.H. Hermann Josef  
Voraberger, gestorben als Pfarrer in Friedberg, CSSR. 
 

1960 wurde in Götzendorf ein neuer Stiegenaufgang in 
die Kirche errichtet, nachdem man immer und immer 
wieder zuwartete mit dem Baubeginn, wurde doch am 
02. November noch begonnen. Dabei wurde der alte 
Stiegenaufgang abgeschlossen und für die Schule ein 
neuer Eingang geschaffen. Der Stiegenaufgang liegt nun 
außerhalb dieses Tores so, dass die Kirchenbenutzer 
nicht mehr durch das Schulgebäude gehen müssen. Der 
Anlass dafür war die Notwendigkeit eines „Luftpolsters“ 
vor dem Schülerklosett, um die Gefahr des Abfrierens 
der Wasserleitung einzudämmen. Bereits am  
14. November war man bis auf einige Kleinigkeiten mit 
den Bauarbeiten fertig. 
 

Der 26. Juni 1960 war wieder lokal ein bedeutender 
Tag. Das neue Zeughaus in Götzendorf wurde  
eingeweiht. Die Dorfgemeinschaft hat wieder einmal  
gezeigt, was sie, mit Unterstützung der Gemeinde, zu 
leisten vermag. Die an das Zeughaus angebaute 
Tiefkühlanlage hatte 24 Kühlfächer mit einem  
Vorkühlraum und wurde am 03. Juni 1958 in Betrieb 
genommen. Bei einem Gesamtkostenaufwand von 
135.000.- Schilling kam das Fach auf etwa 5600.- 
 

29. September 1960: Österreich beteiligt sich an der 
friedlichen Ausnützung der Atomkraft und baute für  
Versuchszwecke einen Atomreaktor in Seibersdorf. An 
diesem Tage fand die feierliche Eröffnung statt. 
 

Zur Bekämpfung des sehr überhandgenommenen  
Kartoffelkäfers war die Gemeinde genötigt, im Jahre 
1961 eine Traktorsattelspritze anzukaufen.  
 

Am 09. Mai 1961, begann sich ein lang gehegter 
Wunsch der Ortsbewohner von Götzendorf in die Tat  
umzusetzen. Ingenieure und Arbeiter der Landwirt-

schaftskammer erschienen und eine Planierraupe 
begann, die Ortsdurchfahrt zur Staubfreimachung  
auszuheben. Wie auf einem Schlachtfeld sah es aus und 
in den tiefen Kanalisationsgräben musste man sich 
durch den Ort „kämpfen“. Ein gewaltiger Unterbau  
wurde für die staubfreie Decke geschaffen. Vom Laher 
bis zum Schloss herunter und über das Tischlerhaus  
hinaus wurde gearbeitet.  
 

Beim Egginger vermauerte man eine Ausfahrt und beim 
Hofmann wurde das Niveau etwas gehoben. Es ging 
wohl schon in den Winter hinein, als man die Ober- 
flächenbehandlung beendete (30. Oktober). Warmer 
Regen und Sonne sollten die Straßendecke noch  
festigen. Es kam aber anders, denn am 05. November 
gab es den ersten Schnee. Auf jeden Fall ist alles froh 
darüber und freut sich, sich nicht mehr die Schuhe 
schöpfen zu müssen in dem Morast, den es immer gab. 
 

Da die Sprengelhebamme von den Einkünften aus den 
Hausgeburten nicht mehr leben konnte, wurde zur  
Erhaltung des Hebammenpostens in Rohrbach vom  
Gemeinderat der Gemeinde Oepping am 12.10.1961  
beschlossen, aus Gemeindemitteln zum notwendigen 
Lebensunterhalt der Hebamme beizusteuern. 
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Familienkarten - Highlights: 

Fotowettbewerb „Mein Sommer, meine Erinnerung“ 
Ein Ausflug in den Tiergarten, ein Besuch im Freizeitpark 
oder ein Aufenthalt im Freibad mit der ganzen Familie: 
All das sind Momente, die man gerne mit Bildern fest-
hält. Die Partnerbetriebe der OÖ Familienkarte freuen 
sich ganz besonders, Familien im Sommer begrüßen zu 
dürfen und bieten ein reichhaltiges Angebot. Senden Sie 
uns auf www.familienkarte.at Ihre schönste Sommer-
erinnerung bei einem Partnerbetrieb der OÖ Familien-
karte. Die drei Gewinner können sich auf tolle Familien-
urlaube freuen!  

 

JUMP - Sport- und Bewegungsfest  
Das OÖ Familienreferat veranstaltet fünf Sport- und  
Bewegungsfeste für Kinder zwischen 6 und 10 Jahren. 
Diese können kindergerecht aufbereitete und von  
geschulten Trainern betreute Stationen ausprobieren. 
Termine (jeweils 16.00 bis 18.00 Uhr): 31. Juli: Steinhaus 
(Aiterbachtalstadion); 1. August: St. Martin 
(Aubachstadion); 4. August: Hohenzell (Doma-Arena  
Hohenzell); 10. August: Hirschbach (Sportplatz DSG  
Sportunion) und 11. August: Feldkirchen 
(Badeseearena). Anmeldung ab Ende Juni ausschließlich 
auf www.familienkarte.at. Die Teilnahme ist kostenlos; 
bei Schlechtwetter entfallen die Veranstaltungen.  
 

Familienspaß im LEGOLAND® Deutschland Resort 
In den Abenteuerwelten warten rund 60 außer- 
gewöhnliche Fahrattraktionen, Modelle aus mehr als 57 
Mio. LEGO® Steinen, Shows und Events auf die kleinen 
und großen Besucher. Gegen Vorlage der OÖ Familien-
karte und Abgabe des Gutscheines (zum Download auf 
www.familienkarte.at) erhalten Kinder (3 – 11 Jahre) in 
Begleitung eines vor Ort voll zahlenden Erwachsenen 
kostenlosen Eintritt. Die Aktion gilt bis 8. November 
2020.  

 

Mit der OÖ Familienkarte zum halben Preis Fluss-
Schnorcheln am Traunfall  
Beim Scuben nutzt man den Auftrieb im Wasser und  
gleitet in der Flussströmung an der Wasseroberfläche 
dahin. Ausgerüstet mit Taucherbrille, Schnorchel,  
Flossen und einem wärmenden 7 mm Neoprenanzug 
trägt einem das Wasser dabei spielerisch durch enge 
Schluchten und über kleinere, harmlose Stromschnellen 
zu großen fischreichen Becken. im August zahlen  
Familien mit der OÖ Familienkarte von Montag bis 
Freitag nur 39 Euro / Person (statt 78 Euro) für  
Schnorchelkurs, Leihausrüstung sowie Scubingtour 1 
oder 2. Voraussetzung: Teilnahme von mindestens  
einem Elternteil und einem Kind, die gemeinsam auf der 
OÖ Familienkarte eingetragen sind.  
 

Bogen gespannt und Pfeilflug in’s Ziel 
Action, Spaß und ein unvergessliches Naturerlebnis sind 
garantiert, wenn die teilnehmenden Bogensportvereine 
am 8. und 9. August OÖ Familienkarten-Inhaber mit  

einer Halbpreis-Aktion zum Besuch einladen. 
Alle teilnehmenden Bogensportvereine bzw. –betriebe 
und weitere Informationen finden Sie zeitgerecht auf 
www.familienkarte.at. 
 

Heidenspaß auf Oberösterreichs Sommerrodelbahnen 
Die Sommerrodelbahn Grünberg, der Erlebnisberg  
Wurbauerkogel und der Jagdmärchenpark Hirschalm  
laden vom 14. bis 16. August OÖ Familienkarten-Inhaber 
zum Rodeln ein und warten mit tollen Preis-
ermäßigungen. 
 

Bewegung und Spaß im Hochseilgarten 
Am 22. und 23. August lädt der Wald-Hochseilgarten 
Gleinkersee in Windischgarsten und der Themenpark 
Kaolinum in Allerheiligen OÖ Familienkarten-Inhaber 
zum halben Preis zum Klettern ein. 
 

Wanderparadies Hinterstoder und Wurzeralm 
Faszinierende Bergwelten am 29. und 30. August zum 
halben Preis erleben: Herrliche Ausblicke und  
Wanderungen in allen Schwierigkeitsgraden warten auf 
der Wurzeralm und in Hinterstoder auf alle Wander-
begeisterten. Auf 1400 Meter Seehöhe eröffnet sich  
allen Bergfreunden eine herrliche, bewirtschaftete Alm-
landschaft mit zahlreichen Hütten und vielen Wander- 
und Sportmöglichkeiten. Mit der OÖ Familienkarte  
kostet die Berg- und Talfahrt Kabinenbahn zur Mittel-
station für Erwachsene nur 9,50 Euro (statt 19 Euro); 
Kinder (JG 2005-2014) zahlen 6 Euro (statt 12 Euro). Das 
Kombiticket für die Berg- und Talfahrt sowie zum Gipfel 
beträgt für Erwachsene 12,50 Euro (statt 25 Euro) und 
für Kinder 7,50 Euro (statt 15,50 Euro). 
 

Ferienfinale vom 11. bis 13. September im Museum 
Am letzten Ferienwochenende laden Oberösterreichs 
Museen bei freiem Eintritt für Kinder zu einem  
besonderen „Special“ ein: Bei Workshops, Handwerks-
vorführungen, Rallyes und Quizzes können Familien viel 
Neues entdecken, gemeinsam werken oder erworbenes 
Wissen spielerisch überprüfen. Alle teilnehmenden  
Museen und die genauen Termine finden Sie zeitgerecht 
auf www.familienkarte.at bzw. auf www.ooemuseen.at.  
 

 

http://www.familienkarte.at
http://www.familienkarte.at
http://www.familienkarte.at
http://www.familienkarte.at
http://www.ooemuseen.at


 

Folge 3/ Juli 2020  Seite 11 



Infoveranstaltung im Gasthaus Haidvogel: 

Freitag, 03. Juli 2020 um 20:00 Uhr 
 


